

## 暑期书香浓 市民“充电”忙

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)高温持续,清凉静谧的八公山区图书馆成为众多市民和学生暑期“充电”的首选之地,书香与凉意在此交融。

走进阅览区,座无虚席。书桌旁,学生们或是专注刷题备考,或是沉浸于课外读物,在知识的海洋里遨游。成年读者则更显一份闲适,他们精心挑选好书册后,或倚靠窗边享受自然光,或寻得安静一隅,在字里行间放松身心。书架之间,寻书的读者步履轻缓,翻阅书页的声响与笔尖划过纸面的沙沙声交织,宛如一曲静谧悠扬的夏日“阅读协奏曲”。

作为辖区重要的文化阵地,八公山区图书馆凭借舒适的环境、丰富的藏书和贴心的服务,成为市民们滋养心灵、提升自我的“精神港湾”。这个夏天,越来越多的市民选择在这里与书为伴,让假期在阅读中充实而有意义。



图为市民在图书馆内学习“充电”

## 严守油品生命线 雨期管控不松懈

针对近期连续阴雨天气,中石化淮南分公司积极行动,多举措构建油品质量防控体系。零售部着重检查加能站油罐卸油口、量油口等重点部位,确保密封垫完好,严防雨水渗入。各加能站严格按照规定,在油品接卸前规范采样检测、留样。同时,规范执行油品接卸“八步法”,定期清罐、测量水高。零售部安排专人每日进行视频监控回放,强化接卸环节闭环管理,并在大雨后随机对油站油品进行检测,全力保障油品质量,让每一位客户都加上“放心油”。

本报通讯员 葛如俊 摄



**中石化**  
**聚集中石化**

## 农超对接畅通蔬菜“直销路”

本报讯(记者 孙鸿)近日,市发展改革委联合市农业农村局、市商务局组织召开2025年“惠民菜篮子”农超对接推进会。全市44家“惠民菜篮子”门店、9家蔬菜基地大户代表及农副产品经销商代表参会,以“政府搭台、企业唱戏”为机制,共商深化产销对接合作,着力扩大让利空间,让市民“菜篮子”更实惠、更放心。

会议首先通报了2024年度全市“惠民菜篮子”运营门店评价考核结果,深入传达学习省、市关于门店运营监管的规定,系统总结上半年民生实事提质增效工作成效,为后续合作奠定政策与实践基础。

会上,9家蔬菜基地大户详细介绍了种植规模、主打品种、销售渠道、物流配送及批发价格等核心信息,主动提出与运营企业开展从订单种植、直供配送到价格

协商、品质保障的全链条合作设想。各门店负责人则聚焦供销数量匹配、品种互补、价格联动及结算周期优化等关键议题,与基地代表展开热烈而务实的探讨。双方均表达了强烈的直接对接意愿,一致认为减少中间环节,能实现“基地降成本、门店提效率、市民得实惠”的多赢目标。

会议强调,推进农超产销对接是落实民生实事的关键举措。通过引导门店与蔬菜基地、经销商签订对接协议,建立安全稳定货源渠道,推广订单合作、基地直采、集采集配模式,能有效降低流通成本、扩大让利空间,保障蔬菜等农副产品新鲜低价供应。市发展改革委相关负责人表示,此次会议为打通“田间到餐桌”快捷通道搭建了平台,下一步将推动合作双方尽快落地具体协议,让市民真切感受到“菜篮子”拎得更轻、更安心。

## 暖心“妈妈岗”打造“家门口”的就业港湾

本报讯(记者 孙鸿)为帮扶低收入家庭成员、生育再就业妇女实现就业增收,“妈妈岗”模式成为我市“皖家幸福驿站”项目建设重点。近日,大通区站后社区、田家庵区文化社区、高新区弘湖社区等驿站项目点积极开展技能培训,为有就业意愿女性精准赋能。

站后社区驿站举办“关爱女性健康”讲座,特邀健康管理师陈晓芳授课,聚焦女性生理健康痛点,通过理论案例解读中医养生并提供个性化方案。驿站同步整合资源,为参训女性提供后续就业推荐或创业技术支持。

文化社区驿站开展“珠连梦想 织就未来”珠编绣培训。专业老师陈欣从基础工具、珠子分类入手,逐步教授针法并进行实操指导。活动安排学员们在互动中学习技能,激发了他们的兴趣并增强了实现自我价值的信心。

针对低收入及生育后再就业妇女技能

不足难题,弘湖社区驿站精心组织“妇绽新生 育婴赋能”育婴师培训。30名妇女系统学习育婴专业技能,内容紧扣需求,涵盖职业素养与沟通技巧、产妇护理及产后保健、新生儿照料与安全急救三大模块。讲师采用“理论+实操”方式,通过案例分析、模拟操作提升效果。社区前期精准宣传动员,确保资源惠及目标群体,有效打通妇女从“想就业”到“能就业”的通道。

“皖家幸福驿站”是安徽省妇联立足新时代家庭和儿童需求,在社区打造综合服务阵地,致力于提供包括发展赋能在内的多元化服务,也是省妇女健康促进与创业扶持重要项目。2025年,我市正着力在寿县南关社区、凤台县滨河社区等9个社区培育打造该项目点。此次系列“妈妈岗”培训活动,生动体现了驿站精准服务女性就业需求、促进妇女稳定就业、家庭增收和社区和谐的实效。

## 这份“清凉礼包”里装着成长 工会为寒门学子铺就“闪光跑道”

本报讯(记者 柏雪)8月13日,八公山区工会2025年困难职工子女勤工俭学活动圆满收官。一个月来,活动紧扣“助学、助困、助成长”主线,把劳动课堂搬进工会驿站、女工家园、服务大厅,既为寒门学子搭建逐梦跑道,也为困难家庭送去“及时雨”,让青春在汗水中熠熠生辉。

此次活动,八公山区工会做足“前置功课”,提供6个岗位和1场“量身定制”的岗前培训。从政策解读到安全防护,从履职要求到工作要点,逐一过堂、逐项讲解,助力学子快速适应角色、安全投身实践。此外,八公山区工会还与学子现场签订《勤工俭学服务协议》,并送上“清凉礼包”,彰显工会作为“娘家人”的贴心关怀。

上岗后,工会坚持“不放手”,每日签到

打卡、每周现场走访、动态调整排班,确保学子干得安心、家长看得放心。学子们则把岗位当战位:在工会驿站,他们是“文明引导员”;在女工家园托管班,他们是“童心辅导员”;在服务大厅,他们是“政策宣讲员”。3000元补贴,是劳动价值的量化;一声声“谢谢”,则是成长最好的勋章。

“以前觉得劳动是辛苦,现在懂得劳动是淬炼。”结业座谈会上,学子们这样说道。下一步,八公山区工会将继续深耕服务职能,结合职工需求与青年成长特点,开发更多元化实践岗位,让勤工俭学成为连接校园与社会的“成长枢纽”,助力更多困难职工家庭子女在实践中强本领、长才干,让党和政府的温暖通过工会组织传递到千家万户。